

„NAŠ GLAS“ izide vsakega prvega, in petnajstega v mesecu. Množična za celo leto Din 40.—, za pol leta Din 20.—, za četrt leta Din 10.—. — Za inozemstvo je dodati poštnino. — Oglasi po ceniku. —

NAŠ GLAS

Uredništvo: Ljubljana, Frančiškanska ulica 6/1. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Upravništvo: Ljubljana, Frančiškanska ulica št. 6. Račun poštne hranilnice v Ljubljani št. 11.467.

List za državne nameščence in upokojence

L. A.:

Nevzdržno stanje

Vprašanje odmerjanja pokojnin

Razne pomanjkljivosti, okornost, nestalnost, zlasti pa počasnost naše upravne službe se kažejo v neštevilnih primerih. Sprva po ustanovitvi naše države, ko se je naenkrat združilo toliko ozemelj s tako različnimi upravnimi ustroji, so bile te hibe umljive in tudi odpustljive, danes, po 19 letih skupnega življenja in obstoja države so nepotrebne in škodljive za poedince in reda, ki sta prvi pogoj pravilnemu državnemu upravnemu poslovanju. Zlasti se kažejo te kar nerazumljive pomanjkljivosti v upravi, ki ima posla z osebnimi razmerji državnega uslužbenstva. Vsi se spominjamo nerednega izplačevanja pokojnin, ki je bilo popolnoma nepotrebno in se je tudi odpravilo v glavnem z eno samo potezo peresa, spominjamo se čakanja na izplačilo razlik in raznih drugih državnih obveznosti iz prejšnjih let, vendar pa je v tem pogledu najhujše z odmerjanjem pokojnin. Ker to vprašanje boli prav vsakogar izmed nas, saj je že ali bo zadelo slehernega, se pomudimo za danes pri njem.

V našem uradniškem zakonu je vprašanje upokojitve in odmere pokojnine kar vzorno rešeno. Po § 128. uradniškega zakona je jasno in točno predpisano, da se osebna pokojnina odmeri uradoma (torej brez posebne prošnje uslužbenca) z isto odločbo, s katero se uslužbenec upokoji. Če se le pa to zgodilo z ukazom, se mora količina pokojnine odmeriti najkasneje v 15 dneh. — Določilo je tako jasno, da ne more biti prav nobenega dvoma.

Za določitev službenega časa, ki se prizna za odmero pokojnine, veljajo po § 129. u. z. podatki uslužbenškega lista in prilog. — Sleherno in novo zbiranje podatkov ali listin je torej popolnoma nepotrebno, seveda, če je uslužbenki list pravilno in točno izpolnjen in so vsi vpisi opremljeni z listinami. Saj je vendar dolžnost urada, da sam službeno zbere vse podatke, ne pa da jih mora iskati ubogi uslužbenec ali celo njegovi preostali.

Po § 150. u. z. se pa mora izdati odločba o odmeri rodbinske pokojnine najkasneje v enem mesecu od smrti aktivnega ali pa od prijave o smrti upokojenega uslužbenca. — Torej je tudi tu sleherno zavlačevanje izključno in nedopustno, socialno pa še bolj vredno obsojanja, ker že očetova smrt sama povzroči družini silne izdatke, za katere sploh ni kritja.

Navzlic tem nedvoumnim imperativnim določbam pa vemo, da se pogostoma odmerjajo in nakazujejo osebne in rodbinske pokojnine z ogromnimi zamudami. Niso redki primeri, kjer čakajo upravičenci po več mesecev, preden dobe izplačane svoje pokojnine. Zlasti v nekaterih strokah so v tem pogledu razmere še prav posebno žalostne. Ni dolgo tega, kar smo objavili članek o obupnem položaju upokojenih železničarjev, a tudi v prosvetni stroki je mnogo upravičenih pritožb.

Kje so razlogi, da odmerjanja in nakazovanja pokojnin ni mogoče pospešiti? Gotovo je, da izvirajo te zakasnitve iz pretirane birokratičnosti, ki jo pa po velikem delu povzročajo in tolerira celotni naš upravni sistem, ki zlasti v vseh stvareh, ki se tičejo izplačil iz državne blagajne, temelji na načelu absolutnega nezaupanja.

Da bi se moglo odpomoči temu velikemu nedostatku, ki povzroča ne-

izrekljivo gmotno in socialno škodo prizadetim, je treba predvsem, da se pred vsako upokojitvijo izvrši vse, kar bo omogočilo, da se izda odlok o odmeri pokojnine res hkrati z odločbo o upokojitvi, kakor to predpisuje zakon. Po sedanji praksi se uslužbenec upokojajo, ne da bi se prej ukrenilo vsaj najpotrebnejše, da se more izračunati in odmeriti pokojnina. Ker so pogostoma uslužbenki listi nepopolni, zahtevajo oblastva premnogokrat šele po izvršeni upokojitvi od upokojencev ali njihovih svojcev iznova spet prav vse listine, ki bi jih državna uprava morala sama imeti. Da se s tem odmera pokojnin zavleče v neskončnost, je jasno. Še bolj pa zavleče poslovanje praksa, da se pošiljajo šele po upokojitvi že izdelane odločbe o odmeri pokojnine naprej v pristanek in pozneje v oceno raznim kontrolnim oblastvom. Poglavitni razlog za počasno reševanje teh stvari je pa v prestrogo centraliziranem obravnavanju teh poslov, ker ministrstva rešujejo odmerne zadeve celó za najnižje uslužbence sama. S primerno decentralizacijo bi se doseгло znatno izboljšanje, ki ne bi nič škodovalo državi blagajni, saj je predhodna in naknadna kontrola že tako dovolj pogosta in stroga.

Nujno je treba doseči, da se bodo vse pokojninske zadeve na vseh stopnjah obravnavale prvenstveno in z naglico, ki jo zaradi svoje važnosti zaslužijo. V smislu zakona naj se pred vsako upokojitvijo poskrbi za dokončno izdelano odločbo o odmeri pokojnine, ki naj bo tudi že potrjena po glavni kontroli tako, da bo mogoče z ustavitvijo aktivitetnih prejemkov in razrešitvijo uslužbenca istemu s prihodnjim mesecem nakazati že pokojnino. Noben uslužbenec ne sme ostati brez prejemkov niti en mesec. To zahteva uradniški zakon, zahteva pa tudi človečanski ozir do tovariša in njegovega položaja, hkrati pa tudi spoštovanje državne avtoritete. Zato je nepogojno odpraviti dosedanjo prakso, ki v mnogih primerih povzroča večmesečno čakanje na pokojninske prejemke in s tem izroča prizadete obupu in gospodarski propasti in družabni sramoti. Vrhovno načelo naj bo, da se ne sme izdati nobena odločba o upokojitvi, dokler ni vse urejeno za takojšnje nakazilo pokojnine.

Vsi uslužbenec, ki imajo posla s temi stvarmi, zlasti v centralnih uradih, naj se vendar zavedó, da čaka enaka usoda tudi njih in njihove družine. Naj vsaj s kar najhitrejšim uradovanjem skušajo omiliti trdote tega birokratskega sistema, ki nima čuta za stisko državnega uslužbenca in njegove družine. Ponižujoče in človeka nevredne so razmere, v katerih trpe mnogokrat upokojenci, ki začinjajo svojo upokojenško »kariero« z obupnim pomanjkanjem in dolgovi.

Dokler se odmerjanje pokojnin ne bo uredilo in ves postopek pospešil, se ne smemo čuditi, da se premnogi dosluženi uslužbenec ne upajo prositi za upokojitev, saj se upravičeno bojé, da bodo vsaj nekaj mesecev ostali prav brez vsega. In kaj pomeni to za človeka, ki živi iz rok v usta in si ni mogel nič prihraniti? Zato vztrajajo še naprej v službi in s tem zapirajo mesta tovarišem za seboj in onemogočajo mladim vstop v državno službo. To dejstvo so grajali na mnogih letošnjih občnih zborih naših strokovnih organizacij.

Ni dvoma, da bi se s primerno uvidevnostjo in z dobro voljo odloču-

jočih moglo to vprašanje brez zadržkov urediti tako, da bo varovan ugled države, zajamčena varnost državne blagajne in zavarovani življenjski pogoji prizadetih uslužbencev. V izplače-

vanju prejemkov mora na vsak način biti kontinuiteta, tako da noben državni uslužbenec tudi po upokojitvi ne ostane brez prejemkov. To se dá doseči, to se mora doseči.

Čemu tolikšna razcepljenost

Znano je našim bralcem, da zahtevajo pripadniki posameznih strokovnih panog drž. uslužbencev, da se ločeno zanje ustvari čisto poseben uradniški zakon, slično kakor ga že imajo železničarji. Take zahteve so zadnji čas stavili med drugimi poštne uslužbenec, strojevodje in kurjači, uslužbenec finančne kontrole in še pripadniki mnogih drugih strok.

K temu važnemu načelnemu vprašanju, ali naj se za posamezne stroke državne službe izdajajo posebni, ločeni zakoni, ki bodo po svoje urejali službene razmere nameščencev dotične stroke, ne nameravamo zavzeti zaenkrat nobenega stališča, pač pa pri našamo v prevodu članek, ki ga je pod prednjim naslovom prinesel zagrebški list »Naš Glas« in ki je vreden premisleka. Članek se glasi:

»Znana je povest o očetu, ki je pred smrtjo poklical sinove in jim s prisposobno pokazal moč skupnosti tako, da je najprej vsakemu izmed njih dal prelomiti sveženj paličic, in ko to nobenemu ni uspelo, je sveženj razvezal, nakar je z lahkoto prelomil paličico za paličico. To povest pripovedujejo vselej, kadar kdo hoče poudariti, kolikšna moč je v skupnosti dveh ali več podobnih posameznikov, povezanih z enakimi interesi pri zasledovanju sličnih ciljev. Pripoveduje se zato, ker je v nji spoznanje resnice, do katere pride vsako živo bitje že ob pričetku življenja, bodisi nagonsko bodisi s pomočjo razuma in da se nanjo opozore tudi tisti, ki sami še niso prišli do spoznanja temeljne življenjske resnice, ki je ena prvih komponent vsakega življenjskega boja.

Navzlic pozitivni sestavini zlasti človeškega značaja, je v vsakem človeku neki zli duh, ki teži za razdejanjem in se hoče v življenjski borbi naslanjati izključno na posameznika, na njegovo telesno ali umsko silo, pri čemer zavrača vsako ali vsaj važnejše sodelovanje z drugimi podobnimi posamezniki in preprečuje tvorenje večjih ali manjših družabnih organizmov, namenjenih zasledovanju skupnih sličnih interesov. Kadar ta duh zmaga, redoma propade skupnost, dosledno s tem pa tudi propadejo vsi njeni člani z izjemo morebiti posameznih kruto sebičnih poedincev s protičloveškimi pogledi na življenje in svet. Politična in družabna zgodovina nudita mnogo primerov takih pojavov in nasprotujeta mišljenju, da so le-ti postali zakon življenja, ki velja brez konca.

Te misli se nam vsiljujejo vselej, kadar opozujemo stanovsko in organizatorno življenje naših javnih nameščencev. Še zmerom, kakor da niso prišli do spoznanja o moči velike in čvrste povezanosti skupnosti vseh pri-

padnikov našega stanu. Pravimo: velike skupnosti zato, ker se zdi, da je v njih dozorela misel samo o manjših skupnostih, o manjših organizacijskih enotah, omejenih samo na poedine stroke z ločenimi cilji in oddeljenimi interesi.

Ni še pognala korenin misel o sličnosti interesov vseh oseb, zaposlenih v javni, torej v državni in samoupravni službi, misel, ki bi jih mogla povezati v veliko edinstveno organizacijo. Kakor da trpe od omejenosti pogleda zgolj na lastno stanovsko življenje in so brez prave potrebe zelo zožili svoje socialno obzorje, kolikor se tiče njih in njihovih tovarišev. Ali se more drugače razložiti, da se skoro vsak dan ustanavljajo nove uradniške organizacije, ki rasejo kakor kaki nogometni klubi, ki jim je za postanek in splošno koristno delavnost potrebnih komaj kakih 20 ali 30 ljudi? Ali se more drugače razložiti ekskluzivnost strokovnih združenj, ki od države zahtevajo vse zase, pa se ne brigajo za druge stroke, ki takisto morejo imeti in dejansko tudi imajo svoje posebne interese? Zahtevajo izdaje posebnih zakonov za posamezne stroke, kakor da nismo tudi mi vsi državni ali sploh javni uslužbenec, ki bi takisto imeli v tem primeru pravico do posebnih predpisov s posebnimi dolžnostmi pa tudi s posebnimi pravicami? Kako bo le neki zamotano to uradniško zakonodajstvo, če bo kakih deset ali morebiti še več posebnih uradniških zakonov, ki so danes vendarle združeni v enem skupnem? Če se za temi partikularnimi težnjami v uradniških vrstah vseh kategorij skrivajo temelji za izboljšanje gmotnega položaja samó nekaterih strok, dvomimo, da bo kaj uspeha. Treba je upoštevati, da bodo sorodne stroke z enakimi kvalifikacijami zahtevale tudi zase iste gmotne dobrine in to popolnoma po pravici. Vprašanje pa je, ali bo naša delodajalka — država mogla in hotela ugoditi tolikšnim posebnim zahtevam prej, preden bi se pobrigala za vse državne civilne uslužbenec.

Taka razcepljenost javnih nameščencev v organizacijskem in socialnem pogledu je torej škodljiva za nas vse in more služiti samo nasprotnim koristim. Zadnji čas je, da se javni nameščenci preorientirajo v ti smeri, da ustanove eno veliko skupno organizacijo za zasledovanje nam vsem skupnih interesov, ki morajo stati iznad interesov posameznih strok in kategorij. Sicer: Perditio tua ex te, Israel!»

O tem pomembnem vprašanju bi bilo treba slišati še drugo plat zvoná, da bo slika popolna in pravilna. Naj se torej oglasi, kogar ta problem zanima.

- k:

Pred zimo

Misli k mednarodnemu dnevu štednje.

Iz »Zadrugarja«, lepo in zanimivo urejevanega glasila ljubljanske železničarske nabavljalne zadruge, prinašamo v opombo k dnevu varčevanja naslednji odlomek iz članka, izišlega pod prednjim naslovom. Naj govori članek!

»Prav v času, ko se vse pripravljajo na zimo, dne 31. oktobra vsakega leta, obhajamo mednarodni dan štednje. Ta

dan bi naj bil za nas nekaj dan obračuna: pogled nazaj, smotra in bilanca našega dela. Ali smo delali in živeli iz dneva v dan, smo li mislili na bodočnost, se pripravljali na zimo?

Naše misli na dan 31. oktobra pa naj ne bodo uprte samo na neposredno minule mesece: objele naj bi vse naše dosedanje dejanje in ravnanje; vprašanje, ali smo mislili na zimo, ki

se o tem vprašanju, bodisi iz zlobnosti ali pa iz nepoučenosti širijo okrog.

Kar se tiče položaja vobče, je društvo vse potrebno ukrenilo, ter je zelo verjetno, da nam bo uspelo, da pride to vprašanje na bodočem zasedanju skupščine v pretres ter da dobimo s 1. aprilom 1938 nov zakon. Ukrenjeno je tudi vse potrebno, da bo v obravnavi o drž. proračunu tudi odobren kredit za izplačilo vseh znanih nezakonitih prikrajšanj iz prejšnjih let.

Člani naj pa počakajo še toliko časa ter se pobrigajo, da bodo naročeni na list »Naš Glas«, kjer bo društvo vse, kar bo v teku časa o stvari izvedelo, tudi objavilo. Tu bo društvo tudi priobčevalo odgovore na vprašanja, ki naj jih stavijo člani in ki bodo zanimiva za vse tovariše.

Menimo, da nihče ni tako osamljen, da ne bi vsaj skupaj s soslednjim tovarišem mogel naročiti lista. Iz tega namreč izve vse, kar je potrebno in važno zanj.

Vsi oni, ki imajo v svojih železniških legitimacijah vložke, naj predložijo sliko v velikosti 6×9 cm in 20 din v gotovini, lahko tudi društvu, da dobe pravočasno novo legitimacijo. Kdor tega še ni uredil, naj ne odlašaja in potem morda že 3. januarja 1938 nujno zahteva legitimacijo, ker bo to izključeno. Oni pa, ki imajo že novo železniško legitimacijo, morajo to z novim letom predložiti finančni direkciji v potrditev za leto 1938. Če kdo ne ve, kateri družinski člani imajo pravico do železniške legitimacije, naj se obrne na društvo s točnimi podatki o dotičnem družinskem članu.

bi se kolo ustanovilo že meseca oktobra. Pristopne izjave se dobe v vseh ljubljanskih zadrugah drž. uslužbencev in tudi v

Obleke kemično čisti, barva, plisira in lika tovarna J. O. S. REICH.

železničarskih zadrugah. Pričakovati je, da se organizira kar največje število žensk, ki imajo zanimanje za zadržno vprašanje. Slična kola se bodo po ljubljanskem vzgledu ustanovila tudi v raznih drugih večjih krajih Slovenije. Novemu zadržnemu gibanju med zadrugaricami želimo mnogo uspeha.

Zdravje

Srce in kopeli.

Kdor boleha na srcu, ne sme brez zdravniškega predpisa pričeti z zdravljenjem potom kopeli. Zlasti je treba velike previdnosti pri kopelih, ki vsebujejo ogljikovo kislino; te kopeli silijo namreč srce k pomnoženemu delovanju. Zdravnik mora v poteku zdravljenja natančno paziti na to, da se srce zaradi pomnoženega delovanja preveč ne utruji. Ker se bolnikovo stanje dnevno spreminja, se more opazovanje zdravnikovo pričeti šele v teku zdravljenja in ni mogoče, da bi se načrt zdravljenja povedal že tedne naprej. Zato tudi ni vedno pravilno, da zdravljenje, ki se je letos dobro obneslo, drugo leto na isti način ponovimo. Tudi ni prav, kakor se to večkrat dogaja, da nagovarjamo prijatelje in znance k temu ali onemu načinu zdravljenja, če je ta način pri nas dobro uspel. Kdor se je že večkrat zatekel h kopelnemu zdravljenju, misli, da je njegovo srce sedaj že na to navajeno in trenirano in da more zato pričeti z močnejšimi metodami. Ravno obratno je pravilno; in če bomo v istem kopalšču, pod istimi pogoji, jemali iste kopeli, bo uspeh večkrat izostal. Zapustili bomo kopaljšče in rekli bomo, da je bil ves denar zastoj. Kratko posvetovanje z zdravnikom bi nam bilo prihranilo razočaranje in nepotrebne stroške. Zato je zmeraj potrebno, da se o pravem času posvetujemo z zdravnikom, posebnost še, če gre za kopeli z ogljikovo kislino, ki predstavlja tako rekoč naporno telovadno uro našega srca.

(»Zdravje«, Ljubljana.)

VSE, KAR ŽELITE IN POTREBUJETE za pisarne in urade, dobite v bogati izbiri in po primerni cenah v Knjigarni Učiteljskega tiskarne.



angleškega in češkega sukna Bogata izbira!

A. & E. Skaberné
Ljubljana

Za Miklavža bo natisnjena lepa slikanica za male otroke, ki že znajo čitati. — Imamo bogato zalogo raznih mladinskih knjig po znižani ceni.

Gospodinjam priporočamo bogato izbiro modnih listov.

Knjiga: Ogrin: »Državoznanstvo« je nujno potrebna juristom in uradom.

Vizitke, nalivna peresa, razne vrste pisemskega in uradniškega papirja dobite v Knjigarni Učiteljske tiskarne. Oglejte si ob priliki naše zaloge.

Tovariši

Kupujte pri tvrdkah, ki oglašujejo v „NAŠEM GLASU“! Kdor podpira nas, ga podpiramo mi!

ZA JESEN IN ZIMO!
Tople in fine odeje,
volnene ter šivane,
NANKING, INLET,
perje in puh
priporoča tvrdka
ROBERT GOLI
LUBLJANA, Šelenburgova 3

Prošnja maribor. upokojske organizacije

Društvo jugoslovanskih državnih in samoupravnih upokojencev in upokojenk v Mariboru je poslalo sredi oktobra nekaterim slovenskim senatorjem in narodnim poslancem prošnjo, naj se zavzamejo za gnotne interese upokojencev. Iz tega dopisa objavljamo nekaj odstavkov:

»Gospod narodni poslanec! Vlada je z zadnjo uredbo zaradi porasta draginje omilila položaj aktivnih nameščencev ter izboljšala njihov položaj, obenem pa se samó malo spomnila tudi otrok upokojencev. To neenako postopanje, oz. zastopavanje upokojencev je hud in nezaslužen udarec ter nam tem manj umeven, ker smo bili pri znižanju prejemkov v oktobru 1935 z aktivnimi nameščenci celo enakopravni. — To sedanje zastopavanje je povzročilo med upokojenci razočaranje in veliko nezadovoljstvo.

Tudi upokojenci namreč, ki so vse svoje življenje žrtvovali za narod in državo,

zaslužijo v polni meri, da se izboljša njihovo bedno stanje, ker je vsak dan naraščajoča draginja življenjskih potrebščin upokojence še bolj občutno prizadela kakor aktivne nameščence. Zato apelirajo upokojenci na uvidevnost visoke vlade in g. finančnega ministra, da tudi upokojencem samim izboljša njihove skromne prejemke.

Položaj upokojencev je obupen in zato prosimo, da visoka vlada nujno izboljša naš žalostni položaj, ter nam zviša naše prejemke vsaj v isti meri kakor aktivnim nameščencem, eventualno z 8%nim pavšalnim povišanjem vseh prejemkov, ter na ta način omili splošno znano bedo upokojencev. To se nam zdi tem lažje izvedljivo, ker je drž. blagajna ne glede na občo okrepitev denarnega dotoka tudi, kakor to dnevnik poročajo, zaradi odkupa vžigalnega monopolskega posojila prihranila 1355 milijonov dinarjev.«

Zadržne vesti

Organiziranje zadrugaric. V državah, kjer je zadrugarstvo zelo razvito in napredno, sodelujejo v zadržnem gibanju s posebno vnemo tudi ženske, kar ni čudno, ker je konsumno zadržništvo utemeljeno na domačem gospodinjstvu, kjer naravno žena kot gospodinja odločuje. Zato so že davno ustanavljali po svetu posebna ženska zadržna društva, ki se bavijo načeloma z zadržnimi vprašanji in med ženami-zadrugaricami širijo zadržno miselnost. Kot posledico teh ženskih zadržnih organizacij je smatrati pojav, da drugod ženske vse živahneje sodelujejo v zadržnih, kjer so tudi pridobile že primeren položaj, tako da ponekod že skoro odločujejo v zadrž-

nem življenju. S tem se hkrati krepi tudi njihov družabni položaj, kar spet ugodno vpliva na zadrugarstvo. — Naša Zveza nabavljajalnih zadrug v Beogradu pripravlja slično akcijo tudi pri nas. Priporoča vsem zadrugam, naj v svojem okrilju podpirajo ustanovitev takih zadržnih ženskih organizacij, ki naj omogočijo članicam, da bodo lahko prišle v neposreden stik z našimi zadržnimi ustanovami, kjer bodo mogle kot organizirana skupina postavljati svoje zahteve in predloge v vseh zadržnih vprašanjih. Tako »Kolo zadrugaric« se ustanovi tudi v Ljubljani, in sicer skupno za območje ljubljanskega mesta in okraja Ljubljane-okolice. Po prvotnem načrtu naj

F Manufakturna trgovina
FABIANI & JURJOVEC
LJUBLJANA — STRITARJEVA ULICA 5

Priporoča svojo veliko izbiro volnenega blaga za gospode in dame. Belo blago za različno perilo v poljubni širini. Krasna zaloga zastorov in preprog. (Pliš, tapetri itd.) — Puh perje, kapok, volna, žima vedno v zalogi. Blago je iz prvovrstnih angleških in čeških tovarn. Gospodom uradnikom proti takojšnjemu plačilu 10% popusta.

A. ŠARABON, Ljubljana
Telefon št. 26-66 Ustanovljeno leta 1886
Veletrgovina kolonialne in špecerijske robe
Velepražarna za kavo • Mlini za dišave
Glavna zaloga rudninskih vodâ

HRANILNI IN POSOJILNI KONZORCIJ

Kreditna zadruga državnih uslužbencev v Ljubljani, Gajeva ulica št. 9 — v lastni hiši

Najstarejša kreditna zadruga v Jugoslaviji, ustanovljena leta 1874. Poštni čekovni račun št. 10.681. Telefon št. 3413. Posojila do Din 10.000.— vsem javnim nameščencem po 7% proti zasnambi na plačo na prvem mestu in poroštvu.

T O V A R N A
VIDMAR

izdeluje dežnike, nogavice vseh vrst in svileno trikot-perilo

Trgovine: v Ljubljani, Pred Škofijo 19 in Prešernova ulica 20, Zagreb, Jurišičeva ulica 8 in Ilica 41a, Beograd, Kralja Milana 5, Novi Sad, Kralja Aleksandra 22

Prvovrstne kvalitete, nizke cene!

Zadruga državnih uslužbencev za nabavo potrebščin c. z. z. a. z.

Ljubljana, Vodnikov trg št. 5 • Telefon št. 2421

Širite
zadržno misel
med svojimi
tovariši!

Državni uslužbenci! Vaša nakupovalnica mora biti edino zadržna prodajalna. V zalogi ima vedno sveže špecerijsko blago. Dostava na dom brezplačna. Preskrbuje kurivo, posreduje nakup manufakturnega blaga. Na zalogi ima vsakovrsten porcelan, emajlirano kuhinjsko posodo, jedilni pribor, ki ne rjavi, itd.